

Информация о реабилитационных центрах Минздрава РТ в Татарстане и Русской Православной Церкви по России

Наркологические реабилитационные центры в Республике Татарстан

1. РНД МЗ РТ - Реабилитационный центр «ВОЗРОЖДЕНИЕ» (5 стационарное отделение)
2. РНД МЗ РТ - Реабилитационный центр «ПРЕОДОЛЕНИЕ»
3. РНД МЗ РТ - Реабилитационный центр «БОЛЬШИЕ КЛЮЧИ»
4. Филиал РНД МЗ РТ – Альметьевский наркологический диспансер
5. Филиал РНД МЗ РТ - Набережно Челнинский наркологический диспансер – Реабилитационный центр «ВОЗВРАЩЕНИЕ»
6. Филиал РНД МЗ РТ – Нижнекамский наркологический диспансер
7. Филиал РКПБ МЗ РТ «Зеленодольский психоневрологический диспансер» – Отделение медико-социальной реабилитации
8. Филиал РКПБ МЗ РТ «Бугульминский психоневрологический диспансер» – Отделение медико-социальной реабилитации

Реабилитация алкоголиков и наркоманов – важнейшее направление работы Республиканского наркологического диспансера. Слово реабилитация можно перевести с латыни как приспособление заново. И действительно, каждый человек, столкнувшийся в своей жизни с зависимостью от каких-либо химических веществ, пройдя курс лечения, вынужден заново приспосабливаться к нормальной жизни. И это нельзя назвать простой задачей, ведь тот опыт употребления, который человек переживал изо дня в день и, возможно, являвшийся на тот момент единственным смыслом жизни, всегда может снова напомнить о себе и заставить сорваться. Чтобы этого не произошло, не стоит бросать лечение посередине и пренебрегать реабилитацией.

Республиканский наркологический диспансер имеет полную и тщательно выстроенную структуру наркологической помощи - от профилактики и лечения больных до реабилитации, которая может быть достаточно долгой, в зависимости от потребностей пациента. Вся эта система работает как чётко отлаженный механизм, и во многом благодаря этому является очень эффективной. Медикаментозное лечение наркомании и алкоголизма сочетается с применением самых различных психотерапевтических методик.

Реабилитация наркоманов и алкоголиков начинается ещё в острых стационарных отделениях, где проводится психотерапевтическая программа, направленная на развитие мотивации, то есть укрепления желания лечиться. Она доказала свою эффективность и позволяет значительно уменьшить процент отсеивания пациентов на дальнейших этапах реабилитации. Реабилитация может быть как средне, так и долгосрочной, а также, может быть дополнена прохождением различных послелечебных программ. Медико-социальная реабилитация наркоманов и алкоголиков осуществляется как в амбулаторных, так и в стационарных условиях. Центры реабилитации расположены не только в черте города Казань, но и за его пределами. За городом пациентам предоставлены условия для прохождения длительного курса реабилитации, совмещённого с занятиями спортом и творчеством.

Мотивация жизненно необходима зависимому человеку. Другими словами, человек должен себе очень чётко представлять для чего ему необходимо выздороветь – ради самого себя, ради здоровья, ради интересной работы, ради близких людей. Всё это, вроде бы, само собой разумеется, но когда речь идёт о человеке, находящимся в зависимости от каких-либо одурманивающих веществ, все эти мысли приобретают решающее значение для его будущей судьбы. Ведь зависимость затрагивает человека совершенно с разных сторон: физической, психологической и социальной. Для решения этого клубка проблем, все нити которого крепко переплетены между собой, и

существуют самые различные формы реабилитации наркоманов и алкоголиков, реализуемые Республиканским наркологическим диспансером.

Хотелось бы затронуть и ещё один аспект, о котором часто забывают. Если Вы тесно связаны с зависимым человеком и искренне заинтересованы в его благополучном будущем, то Вы не можете стоять в стороне от его жизни и неизбежно становитесь созависимым человеком. Ваше состояние также вызывает беспокойство, так как Вы находитесь в круге проблем другого человека и не можете их решить самостоятельно по одной простой причине – воля другого человека находится не в Вашей власти. Психологическая помощь для Вас в этом случае является жизненной необходимостью, и именно она не позволит Вам зайти в тупик. Специально для этого у нас есть группы, в которых осуществляется профессиональная психологическая помощь созависимым. И этим не стоит пренебрегать, ведь семья и друзья – это та опора, на которую опирается любой человек, и в особенности – зависимый.

<http://rnd-kazan.ru/reab>

От Калининграда до Хабаровска: реабилитационные центры — в одной книге



**Общенациональная система
реабилитации наркозависимых**

Координационный центр по противодействию наркомании Синодального отдела по благотворительности совместно с Благотворительным фондом святого праведного Иоанна Кронштадтского выпустил книгу «Общенациональная система реабилитации наркозависимых».

Книга достаточно подробно рассказывает о жизни почти 60 реабилитационных центров, а также иных структурах помощи наркозависимым, действующих в 46 епархиях Русской православной Церкви на территории 36 субъектов РФ.

На сколько мест рассчитан реабилитационный центр, где расположен и как давно действует, принимает только мужчин или также и женщин, в каких условиях живут воспитанники, по какой методике проходит реабилитационный процесс и как в нем участвует Церковь — на эти и ряд других вопросов по каждому реабилитационному дает ответы книга.

Информация о каждом центре проиллюстрирована полноцветными фотографиями: на них и здания центров, и участие воспитанников в богослужении, и занятия спортом, и кинообсуждения, и трудотерапия — уход за скотиной, ремонтные работы, сбор урожая... Также книга содержит контактную информацию по каждому центру: телефон, сайт, адрес электронной почты.

Книга будет интересна всем, кто так или иначе связан с помощью наркозависимым. Но особенно полезно издание будет специалистам консультационных кабинетов и священнослужителям, помогающим наркозависимым определиться в выборе центра для прохождения реабилитации, а также самим зависимым и их родственникам.

Специалистов в области как светской, так и церковной реабилитации наркозависимых, безусловно, заинтересует опубликованная в книге статья руководителя Координационного центра епископа Каменского и Алапаевского Мефодия «Координация деятельности церковных организаций в реабилитации наркозависимых». В ней епископ Мефодий рассказывает об истории становления реабилитационной деятельности Церкви, о принципах и этапах церковной реабилитации, а также о создании единой сети помощи наркозависимым гражданам и потенциале Церкви как партнера государства в деле противодействия наркомании.

Книга «Общецерковная система реабилитации наркозависимых» (109 страниц формата А4) напечатана тиражом 1000 экземпляров. Также на нашем сайте книга доступна и в электронном варианте.

Книга издана в рамках реализации программы «Создание сети реабилитационных структур как площадки для развития и передачи инновационных технологий, обмена опытом, информационного и методического сопровождения НКО, проводящих комплексную реабилитацию и ресоциализацию наркозависимых на территории РФ» при финансовой поддержке Минэкономразвития.

[Скачать справочник «Общецерковная система реабилитации наркозависимых»](#)

<http://www.protivnarko.ru/ot-kaliningrada-do-habarovska-reabilitatsionnyie-tsentryi-v-odnoy-knige/>